

# “俺靠小麦走上了致富路”

淮滨县以弱筋小麦提升脱贫“造血”功能

信阳消息(韩浩 夏训巍)

“俺种了一辈子庄稼,以前从没想到现在靠小麦产业就能脱贫致富。”12月19日,淮滨县固城乡吴岗村贫困户吴老汉笑着对记者说。

吴岗村地处洪河滩区,由于农业基础设施差,前几年人均纯收入不足千元。2011年秋,吴老汉搭上了一趟“扶贫快车”,政府出资让他入股弱筋小麦种植合作社,实行订单农业。到2015年,全家的年收入超过2万元,家里新盖了楼房。

吴老汉的脱贫致富只是该县精准扶贫的一个缩影。近年来,该县着力推进农业供给侧结构性改革,瞅准国内外弱筋小麦供不应求的商机,充分利用弱筋小麦

种植区位优势,坚持以市场为导向,实施“弱麦强县、食品惠民”战略,把弱筋小麦产业作为推进精准扶贫、提升脱贫“造血”功能的一剂“猛药”,采取政策扶持、行政推动、龙头引领、市场引导等手段,写好强县大文章。

为把弱筋小麦产业培育成贫困群众脱贫致富的“摇钱树”,该县出台了《弱筋小麦生产指导意见》,大力实施弱筋小麦区域化布局高标准农田建设、整村化推进、统一化供种、规模化生产、订单化跟进、优质化收购、专用化加工,产业化经营,从而使弱筋小麦产业化经营亮点迭出,持续叫响“中国弱筋小麦第一县”品牌。

龙头企业带动助推产业扶贫。该县培育出总产值达10多亿

元的金豫南、富贵、麦得隆等8家上规模食品加工企业,采取“龙头企业+基地+合作社+农户”模式,实施从种子供应、技术指导到直接收购一条龙服务,形成了从田间到餐桌的完整弱筋小麦产业链条。建立了良种繁育基地2万亩,推广种植55万亩,覆盖贫困村44个,为贫困户年增收1166万元,带领3万多人摆脱贫困。

随着“弱麦经济”品牌影响力加大,五粮液集团到该县寻求合作,签订每年12万吨弱筋小麦购销协议。目前该县已形成了以弱麦为“头雁”,以“面粉一面点一休闲食品”和“白酒一包装一印刷一运输”两条产业链为两侧编队的“雁阵”发展布局,年产值达35亿元,其中,农业产值已达5亿元。



加工粉条  
创业增收

12月18日,在光山县南向店乡刘堂村,农民冯全坤家正在晾晒红薯粉条。每到冬季,红薯粉条加工迎来旺季,冯全坤凭着祖传手艺走上了致富增收路,预计今冬收入9万多元。同时,他还带动村里11户贫困户加工制作红薯粉条,户均今年冬收入达1.2万多元。 谢万柏 摄

## 县区工作室

联系人:张方志 投稿热线:13939759544

投稿邮箱:278958288@163.com

平桥区明港镇图书馆

推进书香文化建设

信阳消息(娄春林)平桥区明港镇图书馆落实第三文化空间熏陶,倡导全面阅读,倡导阅读经典,推进书香文化建设,少儿阅览室主要以绘本图书为主,都是全新精装正版图书,可以满足12岁以下孩子,根据家长推荐和畅销书排行榜,每个月分两次上架新书100本左右。

除了借阅读,图书馆每月都会针对学龄前儿童和小学生分别举办活动,天气好时在户外进行,平时在图书馆里,阅读老师带着孩子和家长们,讲故事,做手工,活动非常吸引人,很受家人孩子欢迎。

浉河区游河乡

军事训练早部署

信阳消息(张文霞)根据浉河区武装部的年度军事训练部署安排,游河乡迅速行动,早安排,早部署,切实做好民兵训练准备工作。

该乡制定《2016年游河乡民兵训练实施方案》,明确此次训练的参训人员、时间、地点、方法、内容,为下一阶段的工作全面开展奠定坚实的基础。训练期间严格军事化管理,按照部队的条令条例来管理和约束参训人员,确保高标准、高质量地完成年度训练任务。切实加强民兵训练期间的安全管理力度,各负责人加强工作责任心,坚持跟班训练,细致认真,发现问题及时解决,严防各类事故的发生,确保顺利圆满地完成训练任务。